

拜我祖 文明扬

驻马店七旬老人组团租车拜祖,两位安徽摩友骑行6天赶来

29日10时30分,拜祖大典官方拜祖结束,11时35分,黄帝故里免费向市民开放,开始民间拜祖。顷刻间,“故里祠”内便拥挤不动,通往黄帝故里百余米的“神道”上,站满了来自四面八方的民众,争相向黄帝像敬香礼拜。

晚报记者 张竞映 李丽君

拜祖

汝南老人组团租车上香

在嘉宾还未退场完毕,许多市民已迫不及待在门前等待。考虑到市民拜祖的迫切心情,原计划12时开始的民间拜祖,11时35分提前对市民开放。开放后不到10分钟,黄帝故里内便挤满了人,而通往黄帝故里的桥上、走道上,拜祖的市民一直排到百家姓广场。为了安全起见,工作人员不得不请来警力支援,建起人墙,控制进入速度。

在拜祖的人中有不少组成团队来的,其中有个团队特别引人注目,他们都是满头银发的老人。其中一位团员介绍,他们都来自驻马店汝南县,一共有30多人,全部70多岁,“听到拜祖的消息后,我们非常想来上香,就带了东西租了辆车来了,深夜两点多就出发往这赶,到这儿才6点多”。

两位安徽摩友不远千里来新郑

在晚报的QQ群内得知拜祖的消息后,不少市民就萌发骑行到新郑拜祖的想法,骑行组织“骑行天下”应晚报邀请,特担任此次骑行活动的领队,昨日上午8时30分,自发报名的80余人从郑州出发,14时,这组车队来到新郑。

据了解,在路上骑行队伍中还新加了两位摩友,他们来自安徽,骑行6天,专程来拜祖。其中一位摩友张兆强说:“不远千里来新郑,就是想感受一下炎黄子孙共聚一堂的热烈气氛,同时也体味一下中国古老悠久的文化。”

市民网上拜祖留下祝福语

截至昨晚8时,已有36006位市民通过网络进行拜祖,网友们纷纷留下对祖国、对家人的美好祝福。网友“张洁”祝福祖国蒸蒸日上,永远辉煌。网友“浩哥”祝大家快快乐乐,希望父母健康健康无病无灾。网友“郭丹江”祝神州安泰,九州祥和。网友“陈星”祝愿国运昌盛,家业兴旺。网友“00”留下了3个字“一百分”。

花絮

穿肚兜儿上阵,表演少林童子功

少林寺塔沟武校的30个娃娃,成了大家关注的焦点,他们最小不满6岁,最大不过10岁,都是上过春晚的小明星。“虽然都是演出了很多次的成熟节目,我们的演员仍然日夜排练了近半个月。”少林寺塔沟武校派出880名精英助阵拜祖大典,经过多日来的辛苦排练,给大家奉上了一场精彩的视觉盛宴。

全民出动,加入欢迎嘉宾的队伍

迎亲楼前,40名小学生热情地向嘉宾献花,城区道路两侧,200架雄狮伴随着威风锣鼓欢腾跳跃,迎接海内外炎黄子孙前来寻根拜祖。人民路、轩辕路、新建路、西环路,记者看到许多为大典而忙碌的警察、群众演员和清洁工人,他们都在为活动的顺利举行默默地奉献着。

主持人朱迅祈福心愿:“全世界平安”

拜祖大典仪式开始前,央视主持人在拜祖广场附近,介绍今年拜祖大典的议程和相关活动。昨日11时,拜祖大典结束后不久,央视主持人朱迅穿着一件军绿色的大衣,将领子竖起来挡住大半个脸,走向故里祠。在工作人员的帮助下,朱迅买了99元的高香,三拜轩辕始祖。之后,她在祠堂内填写了祈福帖,上面写着愿“全世界平安”。



市民争相向黄帝像敬香礼拜

史诗电影《黄帝》开机 成龙饰演老年黄帝

3月28日上午,大型史诗电影《黄帝》在河南新郑黄帝故里开机拍摄。剧组负责人表示,该电影将有成龙、靳东等一批知名演员加盟,塑造一个真实的黄帝。

晚报记者 王军方

《黄帝》要拍成史诗片

由于时代的久远、文献的缺失,电影《黄帝》将把黄帝塑造成什么样的形象?他是不是武功盖世、能飞檐走壁的人物? “《黄帝》要塑造一个真实的黄帝。”3月28日上午的《黄帝》启动仪式上,该电影剧组负责人表示,该片将以黄帝统一万国,开创基业,创制律历,发明文字,植桑养蚕,研究医学等生平、生活和思想为蓝本,向世人讲述黄帝与自然、社会、人的交往与斗争,进而

和谐相处的历程。

知名人士加盟《黄帝》

预计拍摄一年时间的《黄帝》,将由著名影视策划人高军担纲,著名导演李晓军执导。《黄帝》启动仪式上,迎来了几名看着十分眼熟的演员——靳东、胡明、滕飞。1999年毕业于中央戏剧学院表演系的靳东,在《闯关东》中饰演一郎,这个身高1.83米的大帅哥,将在《黄帝》中饰演英气勃发的青年黄帝。导演李晓军透露,老年黄帝将由成龙饰演。

人物专访

靳东:演黄帝有压力

《黄帝》启动仪式前,黄帝的饰演者靳东接受了本报记者专访,并欣然为本报题词——“愿郑州晚报越办越好”。

记者:你认为黄帝是什么样的形象,饰演黄帝需要什么样的人?

靳东:黄帝是中华民族的人文始祖,是炎黄子孙的老祖宗,是一个热爱土地、热爱生活的民族英雄。相关部门曾对《黄帝》剧本给出一些意见,黄帝的饰演者需要是一个没有绯闻的人,一个没有作秀的人,一个“正”的人。

记者:你饰演黄帝有没有压力?

靳东:我在电视剧《东方朔》中饰演过汉武帝刘彻,演帝王不同于演其他角色,不能靠穿龙袍摆样子,必须在气质、内涵、思维等方面下功夫,这样的角色对所有人都是挑战。演汉武帝时有压力,《史记》等史书对黄帝的记载太少,而很多人对大家共同的始祖有很高的期待,众口难调,而我们又展示真实的黄帝,压力会更大。



演员靳东

拜祖大典书画展显品位

晚报记者 张玉东

本报讯 昨日,己丑年黄帝故里拜祖大典刘石平老先生书画展在省博物院举行。他的150幅画卷将国画、油画等中西方文化完美地结合在一起,构成了此次拜祖大典系列活动中一道亮丽的风景线。

刘石平先生,生于1921年,河南济源人。22岁时考取重庆国立艺专(中国美院前身)。受教于潘天寿、林风眠、丰子恺、傅抱石等艺术大师,为他一生挚爱打下了坚实的基础。刘石平和著名画坛巨匠李可染、席德进、吴冠中等师出同门。在他一个多甲子年的绘画生涯留下来的作品中,几乎囊括了绘画意义上的所有品种。这位年近九旬的老人,一生默默无闻,至今仍生活在深山之中,近乎隐姓埋名。他悄无声息地活着,一生没有婚姻,孤身一人走到今天,埋头画着自己终生所爱。

拜祖大典纪念封很抢手

晚报记者 董占卿 通讯员 刘铭

本报讯 为迎接此次拜祖盛会,经国家邮政局批准,郑州市邮政局印制了精美的《己丑年黄帝故里拜祖大典》纪念封,深受海内外拜祖嘉宾和游客的喜欢,昨日拜祖现场短短两个小时,2000枚纪念封就销售完毕。

该纪念封全套1枚,贴个性化邮票1枚。个性化邮票主图为“和谐”,附图为“轩辕黄帝”像,纪念封融合了黄帝故里祠、轩辕黄帝像、黄帝宝鼎等黄帝故里的代表性元素。纪念封被誉为“邮票的身份证”,拜祖大典纪念封介绍了黄帝出生、建功、立于河南新郑的历史史实。

本版图片 晚报首席记者 贾俊生
晚报记者 常亮 王梓 廖谦